



**HAL**  
open science

**Corrigendum to “Aeromonas veronii, a tributyltin (TBT)-degrading bacterium isolated from an estuarine environment, Ria de Aveiro in Portugal” [Marine Environmental Research 64 (2007) 639-650]**

Andreia Cruz, Tânia Caetano, Satoru Suzuki, Sónia Mendo

► **To cite this version:**

Andreia Cruz, Tânia Caetano, Satoru Suzuki, Sónia Mendo. Corrigendum to “Aeromonas veronii, a tributyltin (TBT)-degrading bacterium isolated from an estuarine environment, Ria de Aveiro in Portugal” [Marine Environmental Research 64 (2007) 639-650]. Marine Environmental Research, 2008, 66 (2), pp.309. 10.1016/j.marenvres.2008.04.001 . hal-00501964

**HAL Id: hal-00501964**

**<https://hal.science/hal-00501964>**

Submitted on 13 Jul 2010

**HAL** is a multi-disciplinary open access archive for the deposit and dissemination of scientific research documents, whether they are published or not. The documents may come from teaching and research institutions in France or abroad, or from public or private research centers.

L'archive ouverte pluridisciplinaire **HAL**, est destinée au dépôt et à la diffusion de documents scientifiques de niveau recherche, publiés ou non, émanant des établissements d'enseignement et de recherche français ou étrangers, des laboratoires publics ou privés.

## Accepted Manuscript

Corrigendum to “*Aeromonas veronii*, a tributyltin (TBT)-degrading bacterium isolated from an estuarine environment, Ria de Aveiro in Portugal” [Marine Environmental Research 64 (2007) 639-650]

Andreia Cruz, Tânia Caetano, Satoru Suzuki, Sónia Mendo

PII: S0141-1136(08)00119-0  
DOI: [10.1016/j.marenvres.2008.04.001](https://doi.org/10.1016/j.marenvres.2008.04.001)  
Reference: MERE 3247

To appear in: *Marine Environmental Research*



Please cite this article as: Cruz, A., Caetano, T., Suzuki, S., Mendo, S., Corrigendum to “*Aeromonas veronii*, a tributyltin (TBT)-degrading bacterium isolated from an estuarine environment, Ria de Aveiro in Portugal” [Marine Environmental Research 64 (2007) 639-650], *Marine Environmental Research* (2008), doi: [10.1016/j.marenvres.2008.04.001](https://doi.org/10.1016/j.marenvres.2008.04.001)

This is a PDF file of an unedited manuscript that has been accepted for publication. As a service to our customers we are providing this early version of the manuscript. The manuscript will undergo copyediting, typesetting, and review of the resulting proof before it is published in its final form. Please note that during the production process errors may be discovered which could affect the content, and all legal disclaimers that apply to the journal pertain.

## Corrigendum

Corrigendum to “*Aeromonas veronii*, a tributyltin (TBT)-degrading bacterium isolated from an estuarine environment, Ria de Aveiro in Portugal” [Marine Environmental Research 64 (2007) 639-650]

Andreia Cruz <sup>a,b</sup>, Ta<sup>^</sup>nia Caetano <sup>a</sup>, Satoru Suzuki <sup>b</sup>, So<sup>^</sup>nia Mendo <sup>a,\*</sup>

<sup>a</sup> CESAM and Departamento de Biologia, Universidade de Aveiro, Campus Universita<sup>^</sup>rio de Santiago, 3810-193 Aveiro, Portugal

<sup>b</sup> Centre for Marine Environmental Studies (CMES), Ehime University, Bunkyo-cho 3, Matsuyama 790-8577, Japan

The degradation experiment described was performed in Marine Broth (MB) medium, and not in TSB medium as stated in the article. Therefore, the following sections should be amended:

*Section 2.5 (Material and methods)*

“To evaluate the ability of *A. veronii* Av27 to degrade TBT, a preliminary experiment was designed as follows: 100 ml of TSB medium”, should be corrected to read “To evaluate the ability of *A. veronii* Av27 to degrade TBT, a preliminary experiment was designed as follows: 100 ml of Marine Broth (MB) (Difco, USA)”.

*Section 3.5 (Results)*

“Fig. 2 represents organotin degradation determined when *A. veronii* Av27 was grown in TSB over a period of 24 h” should be corrected to read “Fig. 2 represents organotin degradation determined when *A. veronii* Av27 was grown in MB over a period of 24 h”

Legends of Fig. 2 and Table 3 “TSB” should be corrected to read “MB”.

\*doi of original article: doi:10.1016/j.marenvres.2007.06.006